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Niederschrift
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend und Frauen

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG

Sitzungstermin: Mittwoch, 16.07.2014
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 19:45 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 50, Eingang 

Hofstatt, 35037 Marburg

Anwesend waren 

vom Ausschuss:

Frau Bettina Böttcher - SPD
Frau Martina Dirmeier - SPD
Frau Dr. Anke Lindemann - B90/Die Grünen Vertretung für: Frau Messik, Marion
Herr Stephan Muth - CDU
Frau Dr. Christa Perabo - B90/Die Grünen
Herr Jan Schalauske - Marburger Linke Vertretung für: Frau Adsan, Halise
Herr Michael Selinka - FDP
Herr Ulrich Severin - SPD
Herr Wieland Stötzel - CDU Vertretung für: Herrn Kissel, Winfried
Herr Dirk Vaupel - CDU
Frau Marianne Wölk - SPD Vertretung für: Frau Seelig, Johanna

Frau Halise Adsan - Marburger Linke entschuldigt
Herr Winfried Kissel - CDU entschuldigt
Frau Marion Messik - B90/Die Grünen entschuldigt
Frau Johanna Seelig - SPD entschuldigt
Frau Andrea Suntheim-Pichler - BfM entschuldigt
Herr Dr. Hermann Uchtmann - MBL entschuldigt
Herr Dr. Michael Weber - Piratenpartei entschuldigt

vom Magistrat: Oberbürgermeister Herr Vaupel, Bürgermeister Herr Dr. 
Kahle

vom Seniorenbeirat: Herr Weiershäuser 

vom  Behindertenbeirat: Frau Mayer 

vom Ausländerbeirat: Herr Randjbar 

von der Agenda Soziales: Frau Bastan-Bahreini 
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von der Verwaltung: Frau Meier, Frau Winter, Frau Wolkau, Herr Kulle, Herr 
Meyer 

Gäste: Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, Personalratsmitglieder 
sowie Bewohnerinnen und Bewohner der Marburger 
Altenhilfe gGmbH aus unterschiedlichen Standorten, Herr 
Jannasch 

Protokoll:

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 17:15 Uhr, entschuldigt den verspäteten 
Sitzungsbeginn, begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die 
Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. Besonders begrüßt werden Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeiter, Personalratsmitglieder sowie Bewohnerinnen und Bewohner der Marburger 
Altenhilfe gGmbH, die als Gäste an der öffentlichen Sitzung teilnehmen. 

Gegen die vorgeschlagene Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. 

  
TOP  1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 17. Juni 2014

Das Protokoll der vorhergehenden Sitzung wird in der vorgelegten Form 
genehmigt. 

TOP  2 Antrag der CDU-Fraktion betr. Zukunft der Marburger Altenhilfe sichern
Vorlage: VO/3276/2014
Herr Stötzel spricht für die Antrag stellende Fraktion und Oberbürgermeister Herr 
Vaupel erläutert ausführlich aus Sicht des Magistrats. 

Nach umfassender und eingehender Diskussion beantragen Herr Stötzel und 
Herr Schalauske eine getrennte Abstimmung über die Ziffern 1-3 der Vorlage. 

Ziffer 1 des Antrags wird mit den Stimmen von SPD und B 90/Die Grünen 
gegen die Stimmen von CDU und Marburger Linke abgelehnt. 

Ziffer 2 der Vorlage wird mit den Stimmen von SPD und B 90/Die Grünen 
gegen die Stimmen von CDU bei Enthaltung von Marburger Linke 
abgelehnt. 

Ziffer 3 des Antrags wird mit den Stimmen von SPD, B 90/Die Grünen und 
Marburger Linke gegen die Stimmen von CDU abgelehnt. 
 

TOP  3 Auswirkungen der Änderung des HKJGB §28 Kostenausgleich für die 
Universitätsstadt Marburg
Vorlage: VO/3349/2014
Bürgermeister Herr Dr. Kahle erläutert die Kenntnisnahme aus Sicht des 
Magistrats. Der Jugendhilfeplaner Herr Meyer ergänzt die Ausführungen und 
beantwortet Fragen der Mitglieder. 

TOP  4 Nachverdichtungsprojekte der GWH in den Stadtteilen Richtsberg und 
Waldtal
Vorlage: VO/3271/2014
Bürgermeister Herr Dr. Kahle erläutert den Mitgliedern die vom Magistrat 
beschlossene Vorlage. Der Fachdienstleiter Stadtplanung, Herr Kulle, präsentiert 
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und visualisiert den Anwesenden die Bebauungspläne, die zusammen mit dem 
Bauantrag der GWH eingegangen sind. 

TOP  5 Verschiedenes
Die Vorsitzende weist auf die Neuauflage des Wegweisers Älter werden in 
Marburg hin und den Mitgliedern und Anwesenden wird ein Exemplar verteilt. 

Marburg, 21.07.2014 

Vorsitzende: Protokoll:

Dr. Christa Perabo Peter Schmidt
Stadtverordnete Geschäftsstelle 


